



Народное слово

2023 — Год заботы о человеке и качественного образования

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: infonsuz@mail.ru

26 апреля 2023 года, № 81 (8382)

Среда

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Обсуждены конкретные проекты развития индустриально-технологического партнерства

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 25 апреля принял правительственную делегацию Чешской Республики во главе с Премьер-министром Петром Фиалой, пребывающую в городе Ташкенте с официальным визитом.



Были обсуждены актуальные вопросы дальнейшего развития узбекско-чешских отношений и углубления практического сотрудничества двух стран в приоритетных направлениях.

Следует отметить, что Чехия традиционно является важным европейским партнером нашей страны. В этом году отмечается 30-летие со дня установления двусторонних дипломатических отношений.

За последние несколько лет объемы взаимного товарооборота увеличились в два раза, количество совместных предприятий и проектов — в 2,5 раза.

В настоящее время реализуются проекты по производству стройматериалов, выпуску медицинского оборудования, развитию деловой инфраструктуры.

Традиционно активные обмены осуществляются в сферах образования, здравоохранения и культуры. В рамках настоящего визита

состоялось также открытие выставки, посвященной 20-летию узбекско-чешской археологической экспедиции.

В ходе встречи особо отмечена важность эффективного задействования потенциала взаимовыгодного сотрудничества двух стран, выступающих индустриальными лидерами в своих регионах.

Подчеркнута необходимость активизации деятельности Межправительственной комиссии и проведения ее очередного заседания. Высоко оценены плодотворные итоги состоявшихся сегодня бизнес-форума с участием ведущих предприятий наших стран и презентации перспективных проектов.

В качестве приоритетных направлений обозначены модернизация энергетики, добывающая отрасль, энергомашиностроение, сельское хозяйство, электротехническая, текстильная и кожевенная промышленность, транспорт и

логистика, организация прямого авиасообщения, развитие транспортных коридоров и другие.

Подчеркнута важность использования инструментов поддержки и софинансирования проектов, направленных на широкое внедрение передовых чешских технологий в нашей стране.

Принято решение о создании рабочих групп и выработке «дорожных карт» по каждому направлению сотрудничества.

Кроме того, возобновляется деятельность Делового совета, в рамках которого планируется регулярное проведение бизнес-форумов в столицах и регионах Узбекистана и Чехии.

Отдельное внимание было уделено вопросам расширения гуманитарного обмена, включая увеличение квот на обучение узбекских студентов в ведущих чешских вузах, и принятия программы культурных мероприятий.

УзА.

Отмечена важность дальнейшего углубления промышленной кооперации

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 25 апреля принял заместителя Председателя Правительства Российской Федерации, министра промышленности и торговли Дениса Мантурова, возглавляющего российскую делегацию на Международной промышленной выставке «Иннопром. Центральная Азия», которая в эти дни проходит в городе Ташкенте.



Были обсуждены актуальные вопросы двусторонней экономической повестки.

Глава нашего государства приветствовал успешную организацию и проведение форума «Иннопром» с участием свыше пяти тысяч представителей бизнеса из 35 стран.

Особое внимание было уделено сохранению динамики товарооборота и углублению промышленной кооперации в приоритетных отраслях экономики.

Отмечены широкие возможности дальнейшего развития практического партнерства регионов двух стран и насыщения повестки взаимодействия конкретными проектами. В качестве примера приведен запуск технологического парка в Джизакской области на этой неделе.

Подчеркнута важность ускорения подготовки и реализации инвестиционных проектов в рамках деятельности Проектного офиса, в том числе в энергетике, машиностроении, сельском хозяй-

стве, текстильной промышленности, фармацевтике и других отраслях.

Отмечены также интерес к внедрению российского опыта поддержки промышленного производства и необходимость усиления институциональных механизмов продвижения совместных проектов.

УзА.

Фото Пресс-службы Президента Республики Узбекистан.

НС ИННОПРОМ

Перспективы — долгосрочные, настрой — деловой

В столице продолжается масштабная международная выставка «Иннопром. Центральная Азия». Вчера здесь состоялся крупный деловой форум, где детально обсуждались достижения и перспективы международной промышленной кооперации в регионе. Он собрал представителей министерств и ведомств, банков и финансовых структур, руководителей предприятий и бизнесменов из 35 стран.

Перед началом пленарной сессии форума были зачитаны приветственные послания Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева и Президента Российской Федерации Владимира Путина участникам международной выставки. Этот факт еще раз подчеркнул стратегическую важность и высокий статус мероприятия.

3

ЗАКОН Республики Узбекистан О внесении дополнений и изменений в Кодекс Республики Узбекистан об административной ответственности, направленных на дальнейшее усиление охраны и защиты Государственной границы Республики Узбекистан

Принят Законодательной палатой 15 марта 2023 года Одобрен Сенатом 6 апреля 2023 года

Государственная граница является одним из важнейших способов воплощения и обеспечения независимости, суверенитета и единства государства. Республика Узбекистан придерживается принципа неприкосновенности и неделимости Государственной границы и территории Республики Узбекистан. Охрана и защита Государственной границы Республики Узбекистан является важнейшей составной частью системы обеспечения национальной безопасности Республики Узбекистан. Обеспечение охраны и защиты Государственной границы Республики Узбекистан требует устранения факторов, негативно влияющих на боеготовность военнослужащих, ответственных за охрану и защиту Государственной границы Республики Узбекистан.

Данным Законом в Кодекс Республики Узбекистан об административной ответственности вносятся соответствующие дополнения и изменения, предусматривающие наделение Пограничных войск Службы государственной безопасности Республики Узбекистан полномочиями по рассмотрению некоторых видов административных правонарушений, связанных с охраной и защитой Государственной границы Республики Узбекистан, по административному задержанию, по задержанию и досмотру транспортных средств, а также определение ответственности за принятие мер по выполнению письменных представлений Службы государственной безопасности Республики Узбекистан, уничтожение или повреждение технических средств охраны и усиление мер ответственности за невыполнение законных требований военнослужащих Пограничных войск Службы государственной безопасности Республики Узбекистан или противодействие выполнению ими служебного долга. 2

От аккредитации к независимой оценке



Состоялось очередное заседание Центральной избирательной комиссии в формате видео-конференц-связи.

На нем рассмотрен вопрос аккредитации наблюдателей от зарубежных стран и международных организаций, участвующих в референдуме Республики Узбекистан, и представителей СМИ. Согласно решению ЦИК, аккредитовано 45 наблюдателей от таких зарубежных организаций и государств, как БДИПЧ ОБСЕ, Всемирная ассоциация избира-



тельных органов, Парламентская ассамблея тюркоязычных государств, а также Великобритании, Франция и Чехия. Общее число аккредитованных наблюдателей от международных

организаций и зарубежных стран достигло 383 человек.

Также на основе обращений, поступивших в ЦИК, аккредитовано 55 представителей местных средств массовой информации и 131 представитель иностранных СМИ. Общее число аккредитованных представителей местных и зарубежных СМИ составило 964 человека.

На заседании приняты соответствующие решения по вопросам, внесенным в повестку дня.

«Народное слово».

НС ВСТРЕЧИ В РЕГИОНАХ

Ясны предстоящие задачи

Сенаторы во главе с Председателем Сената Олий Мажлиса Танзиллой Нарбаевой провели встречи в махаллах города Намангана, Наманганского, Янги Наманганского, Давлатабадского и Уйчинского районов Наманганской области, вузах, центрах обучения профессиям, медицинских учреждениях, на предприятиях.

Внимание было уделено сути и значимости проекта Конституции в новой редакции, анализировались результаты работы по

повышению активности предпринимателей, женщин, молодежи, сокращению безработицы, поддержке социально незащищенных семей, эффективности деятельности депутатов местных Кенгашей.

Председатель Сената побывала в моноцентре и центре обучения профессиям, где ознакомилась с созданными условиями, пообщалась с курсантами. Т. Нарбаева поинтересовалась качеством помощи, оказываемой медицинскими учреждениями, уровнем служб здравоохране-

ния. В Наманганском филиале Республиканского научного центра скорой медицинской помощи прошла беседа с его специалистами.

В ходе диалогов с депутатами областного, районных и городских Кенгашей, а также студенческой молодежи, профессорско-преподавательским составом Наманганского государственного университета состоялась обмен мнениями о содержании норм Основного закона в новой редакции. 2

В мнениях едины

Спикер Законодательной палаты Олий Мажлиса Нуриддин Исмоилов и группа депутатов нижней палаты парламента встретились с работниками сферы образования и медицины, представителями интеллигенции, активом махалли Наманганской области, дали развернутую информацию о положениях обновляемой Конституции, их сути и значении.

Они также подчеркнули значимость референдума, который считается одним из важнейших условий демократии и представляет собой непосредственное участие народа в решении важных для государства и общества вопросов.

В ходе бесед граждане отметили, что новая редакция Основного закона отражает мнение и волю народа, выражает дух реформ, проводимых в стране. Подчеркнуто, что обновляемая Конституция станет важным документом, от-

стаивающим честь и достоинство человека, послужит развитию страны.

Шохиста ТОШПУЛТОВА, заместитель директора школы № 5 Учкурганского района:

— Потенциал молодежи должен соответствовать масштабу и перспективам кардинальных преобразований. Поэтому проводится системная работа по улучшению качества образования и повышению престижа профессии учителя. 2

НС В СЕНАТЕ ОЛИЙ МАЖЛИСА

Консультации и финансовая поддержка

Председатель Комитета Сената Олий Мажлиса по вопросам бюджета и экономических реформ Эркин Гадов встретился с делегацией во главе с экономистом и политическим аналитиком генерального директората Комиссии Европейского союза по международному партнерству Винсентом Бигго.

В ходе встречи обсуждались вопросы сотрудничества между Европейским союзом и Узбекистаном, в том числе межпарламентские связи. Дана информация о роли парламента в формировании и распределении средств Государственного бюджета, вопросах осуществления парламентского контроля, проводимой работе в рамках программы «Открытый бюджет».

Делегация ЕС, поддерживая проводимые в нашей стране реформы, отметила, что в течение последних семи лет Европейский союз налаживает сотрудничество с Узбекистаном по совершенствованию системы управления, переходу к «зеленой» экономике и проектам развития агропромышленного сектора.

Говорилось также о том, что в последние годы реализован проект технической помощи в размере 33 миллионов евро, а также оказана консультационная помощь в целях поддержки усилий Европейского союза на семь миллионов евро, направленных на развитие сельского хозяйства. Сотрудничество в этом направлении будет продолжено.

«Народное слово».

НС ДИАЛОГ

Доверие инвесторов возрастает

Члены верхней палаты парламента в регионах проводят встречи с населением.

В частности, сенатор Манзура Салимова в ООО «Кува текстил» и на семейном швейном предприятии «Дилмурод Шукуров» Курганского района Ферганской области разъяснила суть и значение Конституции в новой редакции. Отмечалось, что в проекте Основного закона обеспечение государством благоприятного инвестиционного и делового климата направлено на стимулирование привлечения прямых инвестиций в экономику страны, укрепление доверия зарубежных партнеров, вкладывающих средства в бизнес в Узбекистане, повы-

шение ответственности государственных структур, обеспечение надежной защиты прав и законных интересов предпринимателей, дальнейшее усиление защиты собственности, а также развитие конкуренции на инвестиционном рынке.

М. Салимова также подчеркнула, что в Узбекистане проводится работа в целях прекращения принудительного труда. Запрет любого вида детского труда прописан в Основном законе. Данная норма является гарантией того, что это негативное явление осталось в прошлом.

Участники диалога получили подробные ответы на интересующие их вопросы.

«Народное слово».

НС ДЕПУТАТ РАЗЪЯСНЯЕТ

В обязанностях — забота

Строительство нового Узбекистана, реализация парадигмы развития на основе принципа «гражданин — общество — государство» коренным образом изменили отношение к гражданам, их роли в обществе, возвысив значимость народа в системе общественных, политических, правовых и экономических отношений.

Данный подход был воплощен в Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан, претворенной в жизнь в 2017–2021 годах. Укрепление социальной сферы указывалось в качестве приоритета, на нее были выделены значительные средства из Государственного бюджета и других источников. В Стратегии развития нового Узбекистана во главу угла также ставятся насущные интересы граждан, проведение справедливой социальной политики и увеличение человеческого капитала.

В рамках проводимой конституционной реформы особый упор сделан на решение задач социальной политики и обеспечение интересов человека. Уже в первой статье проекта Конституции дается обновленный статус общественного устройства в качестве социального государства. Согласно ему, общество и государство берут на себя заботу о каждом гражданине, особенно о тех, которые нуждаются в поддержке.

В тексте обновляемого Основного закона можно найти нормы, затрагивающие вопросы благосостояния народа. К примеру, говорится о стремлении государства сократить бедность, обеспечить занятость, защитить население от безработицы. Оно берет на себя обязательства по социальной защите престарелых, граждан с низким уровнем дохода,

сирот и лиц с ограниченными возможностями, а размеры социальных выплат при этом не должны быть ниже минимальных потребительских расходов.

На конституционном уровне вводится право на обеспечение жильем. Государство стимулирует жилищное строительство и создание условий для реализации гражданами права на полноценное жилье. Одновременно с этим на законодательном уровне будет определен порядок обеспечения жильем социально уязвимых слоев населения.

Конституция также закрепляет право каждого гражданина на качественное образование и здравоохранение. Обязательства государства в социальной сфере включены в новые нормы, количество которых по сравнению с действующей Конституцией увеличилось в три раза. Заслуживает внимания отдельная глава, посвященная обеспечению интересов семьи, детей и молодежи. Это свидетельствует об особом отношении к институту семьи как основе становления нового Узбекистана, богатство которого зиждется на человеческом капитале, будущем поколении.

Анализ социального блока проекта Конституции показывает рост социальной нагрузки на государство, в том числе бюджетной, повышение социальной ответственности общества и формирование принципиально новых механизмов обеспечения социальной справедливости на конституционном уровне. Можно уверенно заявить, что принцип «гражданин — общество — государство» будет непременно реализован.

Дурбек АХМЕДОВ,
депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса
доктор экономических наук, профессор.

НС НОВОСТИ МЕДИЦИНЫ

Когда дорог каждый час

В многопрофильном детском медицинском центре Кашкадарьинской области внедрена точная диагностика острого лейкоза. Она проводится в течение 24 часов по международным стандартам. Это позволяет назначать юным пациентам своевременное лечение.



До сих пор образцы, полученные у больных, имеющих симптомы острого лейкоза, отправляли в столицу для проведения миелограммы костного мозга. Теперь данное исследование практикуется и в Карши, здесь также анализируются биоматериалы пациентов, привезенные из Самаркандской и Сурхандарьинской областей. Благодаря новому оборудованию, поступившему в лабораторию медицинского центра, также возможна точная диагностика редких врожденных заболеваний, трудно поддающихся определению.

Медгородок принял первых пациентов

В Бухарской области сданы в эксплуатацию первые корпуса нового медицинского городка. Всего здесь планируется открыть 12 узкопрофильных отделений, которые будут оснащены современным оборудованием.

Первым новоселем справило отделение экстренной медицинской помощи при медицинском объединении Бухарского района. До введения в эксплуатацию нового корпуса районная «неотложка» находилась в старом приспособленном здании, которое не соответствовало современным медицинским стандартам. Теперь отделение располагает всем необходимым для комфортной работы медиков и оказания качественной скорой помощи пациентам. Здесь работают 12 врачебных бригад, в том числе реанимационная. Также в медицинском городке областного уровня открыто отделение инфекционных заболеваний.

От желтухи спасет прививка

В преддверии жаркого сезона Министрство здравоохранения распространило видеоролик, призывающий вакцинировать детей от вирусного гепатита А.



В нем рассказывается о путях передачи и последствиях желтухи, заболеваемость которой обычно возрастает в летние месяцы. Гепатит А — одна из распространенных вирусных инфекций у детей. Учитывая тяжесть заболевания, плохое самочувствие маленьких пациентов, они госпитализируются, довольно долго находятся под наблюдением врачей, вынуждены соблюдать диету несколько месяцев. Порой к заражению приводит детское любопытство, когда ребенок трогает руки или берет в рот разные предметы в детском саду, на игровой площадке, в общественных местах. Также вызвать гепатит могут немые фрукты и овощи, некачественная вода. Простой способ предотвратить заболевание — прививка. Специалисты Минздрава предлагают сделать ее в своей семейной поликлинике или центрах вакцинации.

Подготовила
Зульфия ИБРАГИМОВА,
«Народное слово».

Перспективы — долгосрочные, настрой — деловой

Как отметил руководитель нашей страны, форум зарекомендовал себя в качестве эффективной площадки для налаживания долгосрочных партнерских связей и углубления промышленной кооперации, обмена передовыми технологиями и инновационными разработками. Ярким подтверждением этому служит статистика нынешней выставки. Если в прошлом году она собрала около 2,5 тысячи участников из 12 стран, то в этом — более пяти тысяч из 35 государств. Наряду с делегациями России и Центральной Азии в ней участвуют предприниматели из других стран СНГ, Турции,

Ирана, Индии, Южной Кореи. Это открывает новые возможности для формирования взаимных рынков и углубления сотрудничества.

Глава нашего государства отметил динамичное развитие узбекско-российских отношений стратегического партнерства. Увеличивается количество совместных предприятий, портфель инвестиционных проектов насчитывает десятки миллиардов долларов. Было подчеркнуто, что активно развивается и региональное сотрудничество в Центральной Азии.

Повышается инвестиционная привлекательность региона. В разы увеличились объемы товарооборота

между нашими странами, создаются зоны приграничной торговли, внедряются финансовые инструменты поддержки бизнес-инициатив, осуществляются важные проекты в области энергетики, инфраструктуры, промышленности и сельского хозяйства, в транспортно-логистической сфере.

В своем выступлении заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан Жамшид Ходжаев рассказал об основных приоритетах экономического развития нашей страны. Прежде всего это формирование человеческого капитала через трансформацию всех ступеней образования, расширение



междузаводского сотрудничества, внедрение дуальной системы подготовки кадров с привлечением ведущих отечественных и зарубежных

предприятий. Не менее важным, как заявлено, является создание благоприятных условий и всесторонних стимулов для развития предпринимательства, малого и среднего бизнеса, привлечения в Узбекистан зарубежных инвестиций и углубления кооперационных отношений со странами-партнерами. Международная выставка «Иннопром. Центральная Азия» служит отличным инструментом для достижения этих целей.

— Наши связи со странами Центральной Азии имеют богатую историю, столетиями складывались тесные культурные, торговые, технологические, научные и гуманитарные отношения между народами России и Узбекистана, — отметил заместитель Председателя Правительства РФ, министр промышленности и торговли Денис Мантуров. — По итогам 2022 года рост торгового оборота между Россией и странами Центральной Азии составил 15 процентов по сравнению с 2021-м и превысил 42 миллиарда долларов. Торговые отношения с Узбекистаном имеют хорошую динамику.

В рамках деловой программы выставки выступили руководители профильных министерств Казахстана и Таджикистана, бизнес-ассоциаций и крупных компаний России, Узбекистана, Италии, Германии и других государств. В торжественной обстановке подписан ряд договоров и соглашений о взаимовыгодном партнерстве по конкретным проектам.

Юлия ЛОГВИНА,
«Народное слово».

Слово участникам:

Марат КАРАБАЕВ, министр индустрии и инфраструктурного развития Республики Казахстан:

— Когда мы говорим о торговом сотрудничестве с Узбекистаном, то ключевым словом является не «конкуренция», а «взаимовыгодная кооперация». Растет количество совместных проектов, мы заинтересованы в дальнейшем укреплении партнерства. Именно с этой целью на данную выставку приехали 150 специалистов из Казахстана, среди них десять заместителей акимов областей. Представители бизнеса прилетели заранее, чтобы точно проработать планы сотрудничества с предприятиями. «Иннопром» уже стал эффективным инструментом для объединения бизнесменов из разных стран и мощным двигателем промышленной кооперации. Для нас это площадка, на которой предприятия не конкуриру-



НС МНЕНИЕ

Убережет цифровой иммунитет

В модернизируемом Основном законе впервые закреплена норма о том, что государство создаст условия для обеспечения доступа к Всемирной информационной сети Интернет.

Указано, что каждый имеет право на свободу мысли, слова и убеждений, искать, получать и распространять любую информацию. Вместе с тем декларируется, что ограничение права на поиск, получение и распространение информации допускается только в соответствии с законом и лишь в той мере, в какой это необходимо в целях защиты конституционного строя, здоровья населения, общественной нравственности, прав и свобод других лиц, обеспечения общественной безопасности и общественного порядка, а также предотвращения разглашения государственных секретов или иной охраняемой законом тайны.

Тем самым обновляемой Конституцией определены основы урегулирования вопросов использования ин-

тернета, формирования культуры и этики пользователей, расширены права и свободы граждан. Эти меры давно назрели, о чем свидетельствует рост количества случаев распространения фейковой информации в общественном медиапространстве для введения в заблуждение граждан и получения онлайн-доступа к их личным данным или денежным средствам, манипуляции людьми путем клеветы или шантажа, склонения их к антиморальным поступкам, а порой и незаконным действиям. Немало фактов того, что возможностями мировой паутины пользуются и для распространения информации, направленной на разжигание конфликта в обществе, провоцирование розни, на национальной или религиозной почве, достижения иных деструктивных целей.

Необходимо противостоять таким негативным проявлениям, что и закреплено в обновляемой Конституции.

В настоящее время в Узбекистане ведется последовательная рабо-

та по дальнейшему совершенствованию законодательной базы, направленной на обеспечение гарантий защиты чести, достоинства или деловой репутации физического или юридического лица в интернете. Уделяется больше внимания усилению иммунитета пользователей. Предоставляется обучение техно-

Малограмотность граждан в восприятии информации может привести к негативным явлениям. В обновленной Конституции ответственность за регулирование этих вопросов возлагается на государство.

Вместе с тем необходимо не только техническая или правовая оценка распространяемой в Сети информа-

Акцент

В настоящее время в Узбекистане ведется последовательная работа по дальнейшему совершенствованию законодательной базы, направленной на обеспечение гарантий защиты чести, достоинства или деловой репутации физического или юридического лица в интернете.

гиям, повышается медиаграмотность. Это особенно актуально, так как пользователей глобальной информационной сети сейчас насчитываются миллионы человек.

ции, но и ее социально-экономическое, нравственно-духовное значение. Для этого требуется научно-практический подход в выборе и реализации методов, форм и технологий

пропаганды на основе современных достижений духовности, педагогики, этики и психологии. Не менее остро стоит вопрос о проведении исследований по определению наиболее эффективных путей формирования иммунитета интернет-пользователей к идеологическим и информационным атакам, повышению их культуры в цифровой сфере. Все важнее становятся меры по наполнению интернета контентом с конструктивными и благородными идеями и проектами, разъяснению узбекистанцам, особенно молодежи, что можно, а что нельзя в виртуальной сфере.

С принятием указанной нормы в модернизируемом Основном законе этой работе будет дан мощный импульс. Потому так важно принять активное участие в референдуме 30 апреля, проголосовав за новую Конституцию.

Мунира КАХАРОВА,
заместитель директора Института
социально-духовных исследований
доктор философских наук.

НС В ОРУЖЕННЫХ СИЛАХ

Моя, твоя, наша!



В столице и регионах страны накануне референдума по принятию обновленной Конституции Узбекистана проводятся пропагандистские мероприятия под девизом «Конституция — моя, твоя, наша!».

Одно из них, ставшее ярким свидетельством единства армии и народа, состоялось в Нукусском гарнизоне. В нем приняли участие представители командования Северо-западного военного округа, депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса и

Жокаргы Кенеса, другие официальные лица, молодежь и военнослужащие.

Выступившие подчеркнули важность конституционной реформы, направленной на формирование и развитие свободного, демократического, пра-

вового и социального государства. Говорилось о том, что в новую редакцию Конституции включен важный тезис: «Узбекистан проводит миролюбивую внешнюю политику, направленную на всемерное развитие двусторонних и многосторонних отношений с государствами и международными организациями».

Интеграция этого принципиального посыла в Основной закон неслучайна и во



Фото пресс-службы Минобороны.

многом является отражением современного состояния мира, который характеризуется стремительным ростом недоверия между ведущими государствами, милитаризацией международной политики, открытой демонстрацией силы при выстраивании отношений.

Духовно-просветительские мероприятия по изучению сути и содержания проекта Конституционного закона «О Конституции Республики Узбекистан» состоялись также в воинских частях Джизакского, Навоийского и Ферганского гарнизонов.

На последнем из названных мероприятий командующий войсками Восточного военного округа генерал-майор Айбек Саидов отметил, что по всем изменениям и дополнениям, вносимым в Основной закон, были учтены мнения и предложения народа. При этом основным приоритетом являются интересы человека, общества и государства. В свою очередь военнослужащие высказались о том, что для них важна дальнейшая судьба Родины и они примут активное участие в предстоящем референдуме.

НС «ТЕМУРБЕКЛАР МАКТАБИ»

Школа армейской выправки

В Центральном военном округе состоялось собрание по проведению военно-профессионального отбора по приему учащихся в военно-академические лицеи «Темурбеклар мактаби».

На расширенном совещании Совета безопасности, состоявшемся в 2021 году в преддверии празднования Дня защитников Родины и 29-летия образования Вооруженных Сил Узбекистана, Президент дал указания по совершенствованию системы военно-патриотического воспитания населения, в первую очередь молодежи, вовлечению ее в процесс проводимых в стране реформ, созданию условий для реализации интеллектуального и творческого потенциала.

В процессе укрепления национальной армии, ее пополнения квалифицированными, верными служению Родине кадрами особую роль играют лица военной направленности. При министерствах обороны и внутренних дел, Службе государственной безопасности, Национальной гвардии и МЧС в столице, Ташкентской, Ферганской, Кашкадарьинской областях и Каракалпакистане функционирует пять военно-академических лицей «Темурбеклар мактаби».

Решение о присвоении образовательным учреждениям такого названия

принято неслучайно и полностью себя оправдывает. Высокие качества великого полководца и государственного деятеля Амира Темура — мужество и самоотверженность, преданность Родине, забота о народе являются ярким примером для будущих защитников священных рубежей Отчизны. Их деятельность направлена на то, чтобы каждый воспи-

проводимой на основе нормативно-правовых документов работе в ходе организации приема учащихся в военно-академические лицеи «Темурбеклар мактаби». Разъяснены требования и положения по проведению с кандидатами предварительного и заключительного медицинского осмотра, диктанта, тестовых испытаний по психологической и физической подготовке и индивидуального собеседования. Участники также обменялись мнениями о необходимости уделить при отборе особое внимание общему интеллектуальному потенциалу, уровню развития логического мышления, аналитических способностей, психической устойчивости юношей, изъявивших желание обучаться в данных учрежде-

ниями. Занятия проводятся по всем общеобразовательным предметам. Углубленно изучаются математика, физика, родной и иностранные языки, литература, история, военное дело.

Согласно постановлению главы государства «О дополнительных мерах по совершенствованию системы военно-патриотического воспитания юношей и подготовки кадрового резерва для Вооруженных Сил Республики Узбекистан и государственной службы» от 28 июня 2019 года, лицей обрел новый облик, укрепляется его материально-техническая база. Учебные процессы проходят в светлых классах, оборудованных информационной техникой последнего поколения. Имеются электронный тир, кабинеты информатики, большая библиотека, налажена работа предметных кружков, спортивных секций.

Стать защитниками Родины, посвятить свою жизнь служению Отчизне мечтают все учащиеся лицея. Глядя на то, какие условия для них созданы, как стремятся юноши постигать знания, военную науку, можно не сомневаться в том, что его воспитанники станут продолжателями славных дел великого полководца Сахибкирана и современников, стоящих на защите священных рубежей независимого Узбекистана.

Акцент

В процессе укрепления национальной армии, ее пополнения квалифицированными, верными служению Родине кадрами особую роль играют лица военной направленности. При министерствах обороны и внутренних дел, Службе государственной безопасности, Национальной гвардии и МЧС в столице, Ташкентской, Ферганской, Кашкадарьинской областях и Каракалпакистане функционирует пять военно-академических лицей «Темурбеклар мактаби».

танник стал настоящим мужчиной, патриотом своей страны, всегда руководствовался девизом из «Уложений Темура» — «Сила — в справедливости».

В ходе совещания членам комиссии была дана подробная информация о

но-академическом лицее «Темурбеклар мактаби» Национальной гвардии обучаются более двухсот выпускников 9-х классов общеобразовательных школ республики. Учатся два года, обеспечиваются общежитием, форменной

НС ДОПРИЗЫВНАЯ ПОДГОТОВКА

Спецурок на полигоне



В учебных центрах Министерства обороны проходят плановые занятия по огневой подготовке с учащимися 11-х классов общеобразовательных школ.

На полигоне «Андижан» Восточного военного округа стрельбы из автоматического оружия провели более двух тысяч школьников. До конца мая практические занятия по огневой подготовке под наблюдением военнослужащих охватят свыше 14 380 учащихся из 763 общеобразовательных школ Андижанской области.

Аналогичные мероприятия стартовали и на полигоне «Нукус» Северо-западного военного округа. Как сообща-

ет наш собственный корреспондент, на учебных пунктах молодые люди, помимо разборки и сборки автоматов, стрельбы по установленным на расстоянии до ста метров мишеням, выполняют такое упражнение, как метание гранаты, и другие.

Для участников также были организованы выставка военной техники и вооружения, показательные выступления военнослужащих, концертная программа, представленная Министерством культуры Каракалпакистана и духовно-просветительским центром Нукусского гарнизона.

Плановые занятия со школьниками проходят во всех военных округах.

Подготовил Сергей ЛЕВЧЕНКО, «Народное слово».

НС ОБРАЗОВАНИЕ

Увлекательно и интерактивно

В столице прошел II семинар Ташкентской методической лаборатории для преподавателей-русистов высшей школы.

С увлекательными мастер-классами на мероприятии выступили опытные филологи, специалисты в области преподавания русского языка как иностранного из Ташкентского государственного университета узбекского языка и литературы имени Алишера Навои и Уральского государственного экономического университета (Екатеринбург).

Гостем семинара стала петербургская детская писательница, финалистка премии «На благо мира» в номинации «Познавательная литература» Кристина Кретова. С преподавателями она поделилась советами, как заинтересовать молодежь чтением и выбрать книгу по душе.

Лаборатория — это не только площадка для знакомств, обмена опытом и повышения квалификации педагогов высшей школы, но и новый инструмент для продвижения современных методик, позволяющих преподавать русский язык увлекательно, эффективно и интерактивно.

Навстречу победе

Состоялся районный (городской) этап конкурса «Лучшая школа по обучению иностранным языкам» на приз Президента Республики Узбекистан.



На данном этапе проверялись знания школьников команд по трем направлениям — грамматика, понимание прочитанного и словарный запас. Вопросы в каждой области возрастали от простых к сложным. Набравшая наибольшее количество баллов школа получает путевку на областной этап. Занявшие 1-е, 2-е и 3-е места признаются лауреатами и будут награждены премией Президента в размере 100 миллионов, 75 миллионов и 50 миллионов сумов соответственно.

Впереди международная олимпиада

Началась подготовка членов сборной команды Узбекистана к XXXV Международной олимпиаде по информатике и информационным технологиям, которая пройдет в венгерском городе Сегед.

В столичном IT-парке для учащихся была организована встреча с представителями министерства дошкольного и школьного образования и цифровых технологий. Впервые к процессу подготовки привлечен международный тренер — главный координатор юношеской олимпиады Польши, золотой призер международной предметной олимпиады Бартош Костка. В течение десяти дней 12 учеников будут заняты интеллектуальными заданиями в лагере, расположенном в Бостанлыкском районе Ташкентской области. По результатам подготовки отберут четверых сильнейших.

Народное слово.

НС ИССЛЕДОВАНИЯ

Валюту сэкономят, импорт сократят

Специалисты «Uzbekistan GTL» и Бухарского нефтеперерабатывающего завода завершили исследования по производству полусинтетического дизельного топлива классов «евро-4» и «евро-5».

Новый вид горючего отличается от обычного улучшенным составом и экологичностью. Производство данного нефтепродукта в Узбекистане позволит наладить поставку качественного дизельного топлива на внутренний и внешний рынки, сэкономят валюту за счет сокращения импорта.

Наталья МОРОЗОВА, «Народное слово».

Хақ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан.
Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-424.
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 4 132. Способ печати офсетный. Формат А-2.
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк»,
адрес предприятия: улица Буюк Турун, 41.

1 2 3 4 5 6.



Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-236-29-89.
По вопросам экономики — 71-233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-236-07-94. Информационно-аналитический отдел — 71-236-09-67.
Реклама — 71-232-11-15. Секретариат — 71-233-28-49. Канцелярия — 71-233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.
За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку.
Ответственность за качество печати газеты несет ИПЧК «Шарк».
Телефон типографии 71-233-11-07.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в интернете: www.xs.uz/ru e-mail: infonsuz@mail.ru

Выпускающий редактор И. МУДАРИСОВ
Старший корректор Н. РЫЖКОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВИМ
Итог по УзА: 00.30 Подписано в 01.10